
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΔΙΔΑΣΚΟΥΣΑΣ ΜΑΡΙΑΣ-ΗΛΙΑΝΑΣ ΠΡΑΒΙΤΑ 

Σημερινή θέση 

Η Μαρία-Ηλιάνα Πραβίτα είναι Επίκουρη Καθηγήτρια Διοικητικής Επιστήμης στο Τμήμα 

Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών. 

Τίτλοι Σπουδών και Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 

Σπούδασε στη Νομική Σχολή Αθηνών (1996-2001) και παρακολούθησε το ΠΜΣ «Κράτος και 

Δημόσια Πολιτική» του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, απ’ όπου έλαβε τον 

μεταπτυχιακό της τίτλο το 2002 – υποτροφία ΙΚΥ. Ακολούθησε η εκπόνηση της διδακτορικής της 

διατριβής στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης του ανωτέρω Πανεπιστημίου, 

την οποία υποστήριξε το 2008, αποκτώντας το διδακτορικό της δίπλωμα με βαθμό άριστα. 

Ερευνητικά ενδιαφέροντα (με έμφαση σε αυτά που άπτονται του διδασκομένου στο ΠΜΣ 

γνωστικού αντικειμένου) 

Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εντοπίζονται σε ειδικότερα πεδία της Δημόσιας Διοίκησης και 

της Διακυβέρνησης. 

Σχετικά με το ΠΜΣ μαθήματα που έχει διδάξει 

Έχει διδάξει Διοικητική Επιστήμη, Δημόσια Διοίκηση, Θεωρία των Οργανώσεων, Δημόσια 

Πολιτική, Διοίκηση Ανθρώπινων Πόρων, Αρχές Διοίκησης Δημοσίων Οργανισμών. Στο ΠΜΣ 

διδάσκει το μάθημα Θεωρία των Δημοσίων Οργανώσεων. Αρχές Διοίκησης και Οργάνωσης. 

Συνοπτική περιγραφή (χωρίς ειδικές αναφορές) ερευνητικού - συγγραφικού έργου και γενικά 

στοιχεία για την αναγνώρισή του (με έμφαση σε αυτό που άπτεται του διδασκομένου στο ΠΜΣ 

γνωστικού αντικειμένου) 

Έχει δημοσιεύσει μελέτες ιδίως για ζητήματα οργάνωσης και λειτουργίας της δημόσιας 

διοίκησης. 

Ακαδημαϊκή - επαγγελματική εμπειρία και δραστηριότητα (άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα που 

έχει διδάξει, επαγγελματικοί φορείς που έχει εργασθεί, αυτοαπασχόληση) 

Τον Ιούλιο 2011 εξελέγη Λέκτορας στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών με γνωστικό αντικείμενο «Διοικητική 

Επιστήμη» (ΦΕΚ διορισμού: Γ΄ 809/2014), ενώ τον Μάιο 2020 εξελέγη Επίκουρη Καθηγήτρια (ΦΕΚ 

διορισμού: Γ΄ 1225/2020). Έχει, επίσης, διδάξει στο Πρόγραμμα Σπουδών Διοίκηση Επιχειρήσεων 

και Οργανισμών του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου, στην Ιατρική Σχολή Αθηνών, στο Τμήμα 

Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, στο Τμήμα Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

του ΤΕΙ Καλαμάτας, στην Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, και στη 

Διπλωματική Ακαδημία. 

Είναι μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ «Δημόσιο Δίκαιο και Δημόσια Πολιτική», της 

Διοικούσας Επιτροπής του Διατμηματικού ΠΜΣ «Διοίκηση Οικονομικών Μονάδων» και 

επιτροπών (προγράμματος σπουδών, κ.ά.) του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας 

Διοίκησης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Είναι Βοηθός Συντονίστριας στη Θεματική ενότητα ‘Δημόσια Διοίκηση και Πολιτική’ του 

Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου. 

Μετέχει στον συντονισμό της έκδοσης του περιοδικού Επιθεώρηση Διοικητικής Επιστήμης και 

επιμελείται της επιστημονικής σειράς ‘Διοίκηση και Κοινωνία’ των εκδόσεων Σάκκουλα. 

Είναι μέλος, μεταξύ άλλων, του Ελληνικού Ινστιτούτου Διοικητικών Επιστημών (μέλος του 

Διοικητικού Συμβουλίου), της Ελληνικής Εταιρείας Πολιτικής Επιστήμης, της Ένωσης Ελλήνων 

Δημοσιολόγων (γενική γραμματέας), της International Political Science Association, του 

Συνδέσμου για τα Δικαιώματα της Γυναίκας (ταμίας) και της Association des Femmes de l’Europe 

Méridionale (μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου). Από τον Ιανουάριο 2016 διατελεί 

αναπληρωματικό μέλος της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου. 


